



深度决定高度 新闻影响生活

泰山财产保险股份有限公司济宁市金乡支公司让蒜农吃上“定心丸”

大蒜上保险,不怕价格“疲软”

本报记者 朱熔均 张夫稳 视频见习记者 王飞

一份政策性农业保险,不仅帮种植户避免不可预知的市场风险,还为种植户守住价格底线,避免价低伤农。在金乡县鱼山街道、兴隆镇、马庙镇等镇街,大蒜种植户们每每谈起这份大蒜目标价格保险都是赞不绝口。自2015年以来,泰山财产保险股份有限公司济宁市金乡支公司成为金乡县农业保险承保机构之一,仅去年就为受保大蒜农户每亩赔偿882.4元,筑牢了农户种植大蒜的“防风墙”,让金乡广大大蒜种植户吃上“定心丸”。

不到两个月 理赔款到账

3月29日下午,走进金乡鱼山街道徐楼村,一片片绿油油的蒜田映入眼帘,农户们正在田间地头劳作着。“我家买了6亩地的保险,每亩地才56元,去年大蒜行情不好,还没过元旦赔偿金直接打到卡上了。”提起农业保险,徐楼村村民徐炳杰心情格外好。

徐炳杰说,村里种植大蒜的传统已经延续了十几年,几乎每家每户都把大蒜作为“核心产业”。就在去年,大蒜即将收获时却连日降雨,不仅出蒜率低,而且大蒜价格也不高,七成干鲜蒜每斤价格在七八毛,是2017年的一半。正当自己还在为今年的蒜苗发愁时,泰山保险直接将每亩地高达882.4元的补偿款,打到了自己的卡上。

“去年,我们接到县物价局《关于发布2018年金乡大蒜地头收购均价的公告》后,立

即开始着手农户的理赔事宜。”泰山财产保险股份有限公司济宁市金乡支公司负责人王进峰说,泰山保险一贯的作风就勇于担当,积极理赔,理赔快是泰山保险的一个特色,公司接到文件后,立即向上级公司申请赔付资金,每亩地赔偿882.4元,赔付总金额近3000万元,不到两个月时间,理赔资金就全部到位,成为金乡县首家理赔完毕的保险公司。

这份农业保险无疑为大蒜种植户吃下了一颗“定心丸”,用鱼山街道赵楼村村民赵磊的话说就是,遇到去年的行情,心里“不太慌”,因为有大蒜保险来“兜底”。“买了保险,哪怕市场不好,还有来年的种子钱,只要有种子,俺们就有希望。”谈起大蒜保险,种植户赵磊的眼中闪烁着希冀的光芒。

泰山保险 助力蒜农乐业



王进峰(右一)验标当地种植户蒜苗长势。

“现在农户们收获的不仅是放心,还有省心。”金乡县鱼山街道农业技术服务站站长杨本山说,早些年间为了推广大蒜保险,泰山保险专门派人来到村里挨家挨户推广大蒜保险,提升农户们对于大蒜保险的认知。

杨本山介绍,现在大蒜保险普及了,每次承保时,泰山保险的工作人员都会来到街道政府、村委会设立专门摊点,依次录入投保农户的联系方式、银行卡号等,并且联合村委会建立一个专门的微信群,理赔时遇到支付信息错误现象,泰山保险的工作人员会第一时间在群里对接村干部,核实后理赔到户。

“为更好在金乡县新农村建设、新旧动能转换中充分发挥保险机构的保障作用,公司

近年来为全县特色农业发展和农业产业化经营发挥了巨大作用,公司‘诚信重如泰山’的品牌日益深入人心。”王进峰说,目前金乡支公司共承保大蒜目标价格保险近3.7万户,承保大蒜面积近3.6万亩,为全县大蒜种植户提供近9亿元的风险保障,筑牢了农户种植的“防风墙”。

党的十九大报告指出,农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题,而保险保障无疑是助力脱贫攻坚、保障百姓安居乐业的有力武器之一。以泰山保险为例,在给地市、县区提供传统农险服务的基础上,其积极开发符合地方特色的“三农”保险产品,率先在济宁微山县推出内塘养殖“螃蟹”天气指数保险,在兖州区推出“苗木”育林保险,填补

了我省险种的空白;在嘉祥研发推出种业“大豆”险种,实现全省“大豆”保险落地;今年即将实施嘉祥万亩“西兰花”价格目标指数保险,将为西兰花种植户吃上保险“定心丸”。

泰山保险济宁中支总经理侯文明说,公司不断“因地制宜”开发推出创新险种旨在充分发挥保险功能助力乡村振兴战略,推动农业全面升级、农村全面进步、农民持续增收,推进全市新旧动能转换,开启支农、助农新篇章。



扫码看视频

100元起投,“柜台山东债”受热捧 不仅能理财,还为家乡建设出一份力

本报记者 褚思雨

3月28日至4月1日,山东省政府债券(以下简称“柜台山东债”)首次在济宁市内银行柜台发售,认购起点100元,个人和企业可通过网点、手机银行等多渠道认购。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访城区多家银行发现,此次发售的“柜台山东债”受到市民热捧,其中济宁农行不到2小时便售罄。

“柜台山东债”受热捧 理财还能支持家乡建设

3月28日9点整,距离发售时间还有1小时,位于红星中路的农行济宁分行营业部便有不少市民排号,等待购买首期面向个人和中小机构投资者发售的“柜台山东债”。“之前就收到农行短信了,一直等着今天呢。”10点30分,在梁山经营一家公司的李先生如愿买到了200万元的“柜台山东债”。他说,此前在农行办理业务时看到个人也可以购买地方政府债券,特意咨询了详细情况,并提前办理了风险评估和债券开户签约手续。

“政府债券收益较高风险低,再说了我们这也算是为家乡建设出一份力。”在营业大厅,前来购买债券的市民纷纷说。赵女士特意请假到银行买了2万元省政府债券,“能够在理财同时支持地方建设,我觉得有一种特殊意义。”赵女士

说。

“11点30分左右,济宁地区就售罄了。”农行济宁分行公司业务部副经理乔红说,本次“柜台山东债”作为全国首批试点首发,总额度10亿元,农业银行山东省分行中标同业最大额度4.5亿元。为顺利完成分销计划,农行济宁分行营业部通过短信、微信等渠道向客户精准推送消息,并在营业厅内摆放宣传折页、利用LED屏幕等进行产品介绍,加大宣传力度。

位于吴泰闸路的中行济宁常青支行,“柜台山东债”的发售同样火爆。济宁城区一家公司代表刘先生通过对公账户一次购买了800万元的“柜台山东债”。刘先生是中行的忠实客户,听说此次“柜台山东债”个人和中小机构都可购买,他便将公司的一部分闲置资金全拿出来,还提前一周就做了预约。“除了对公账户需来银行网点购买,个人可以通过手机银行、网上银行等多渠道认购。

“‘柜台山东债’主要用于山东省济南市新旧动能转换先行区土地储备项目,这也是老百姓首次可以通过商业银行柜台购买地方债券。”乔红说,作为一款投资产品,“柜台山东债”具有门槛低优势,认购起点和每次递增均为100元,便于中小投资者参与投

资。“投资者可通过农行营业网点认购交易,也可以在网上银行、手机银行等渠道进行操作,足不出户动动手指即可轻松投资。”

据介绍,相比银行定期存款,这款债券一方面收益更稳健,再加上享有免税待遇,地方债利息收入免征个人所得税及企业增值税、所得税,因此地方债实际收益通常高于同期限定期存款。另一方面流

动性更强,4月4日债券上市后,将采用做市商双边报价制度,只要在债券存续期内,客户可在交易时段内随时买卖债券,交易资金实时清算,能够满足客户流动性需求,还能随时买卖获取利差。

此外,“柜台山东债”利息所得免征个人所得税及企业增值税、所得税,考虑税收优惠后,相比记账式国债和定期存款综合收益更有吸引力。



3月30日,济宁市青少年宫、渤海银行济宁分行联合在少年宫院内开展“跳蚤市场”活动。近百名小朋友在家长陪伴下,将家里闲置的玩具、饰品、文具、书籍等儿童用品拿到跳蚤市场上交易,用实际行动践行节约环保理念、学习交流分享,助力文明城市创建。本报记者 张夫稳 摄